

# 坚决抵制毒品 从你我做起

## 天平街道举办“法治和禁毒教育”专题禁毒日活动

“看了才知道,原来新型毒品危害那么大,回去后我要向家人好好宣传!”“是呀,弄不好就会家破人亡,这东西千万不能碰!”在今年“6·26国际禁毒日”当天,由21个居民区绘制的禁毒系列黑板报被摆满在社区文化活动中心二楼走廊,进行宣传评比。有的板报通过讲述案例来凸显毒品的危害,有的则对毒品种类进行梳理,详细介绍了当前各类新型毒品的危害。这些生动的图文案例吸引了众多社区居民驻足观看,也让他们了解更多关于禁毒方面的知识。

在“名家坊”剧场内,一场由天平街道主办、天平路派出所协办的“法治和禁毒教育”专题禁毒日活动正精彩上演。社区平安志愿者们以文艺表演的方式开展禁毒宣传。天平翔吟朗诵团的诵读《珍爱生命,远离毒品》,激昂的声音震撼着大家的心灵;市二初级中学的同学正在模拟法庭开庭,形象生动地演绎了违法吸毒贩毒的最终下场;在最后的“尚警讲坛”中,天平路派出所警官作了《公安英模在你身边》的报告,并为在依法查处吸毒违法犯罪中牺牲的烈士丁文俊家属献花。现场,来自市、区相关部门负



市二初级中学的学生正在模拟法庭开庭

责人,街道辖区学校负责人及学生代表、武警、居委干部、志愿者等180余人参与此项活动。

一直以来,街道高度重视社区禁毒工作,将禁毒工作作为维护社区稳定的重中之重。街道以禁毒宣传为抓手,在居民区、辖区学校、宾馆和企事业单位等场所,通过主题宣讲、版面展示、知识普及、流动课堂等形式

宣传禁毒工作,扩大社区禁毒宣传的覆盖面。同时,针对在校生、社区闲散青少年、来沪青年等不同群体的就学、就业状态,街道禁毒办和相关部门配合联动,分类开展禁毒宣传教育,帮助青少年提高识毒、拒毒和防毒能力,有效减少青少年涉毒现象。此外,在“6·26国际禁毒日”、综治宣传月等重要时间节点,街道积极开展

形式多样的宣传活动,进一步营造“珍爱生命、拒绝毒品”的良好氛围,实现“降低毒品危害”的工作目标。

禁毒是每个公民义不容辞的责任,绝不能让毒品危害社会,危害青少年的身心健康。在此,倡导大家从你我做起,坚决抵制毒品,为创建“文明、和谐、平安”的天平社区做出积极贡献。 蒋凤庭 文 董裴庆 摄

## 小区综治稳步推 历史建筑焕新颜

随着风镐隆隆声,高安路78弄小区南侧7处存量违法建筑倒在了尘埃之中。高安路78弄建安公寓是上海市第四批历史保护建筑,建于1932年,由法国建筑师设计,现代派建筑风格公寓楼。建国后成为单位职工的系统房。经过多年的变迁,昔日的花园住宅不但年久失修,而且还搭建了多处违法建筑,小区环境脏乱不堪,周边居民怨声载道。随着“五违四必”综合整治从沿街向小区延伸,居民的认识逐步得到了提高,支持配合“五违四必”整治的群众越来越多,有不少当事人主动联系居委和街道要求对自家的违法建筑进行助拆,表态“拆违从我开始”。

5月初,街道抽调各职能部门的精兵强将成立高安路78弄整治工作组,调查排摸,上门宣传告知,尽量化解违章对象的对立情绪,争取将强拆对象转变成助拆对象。由于很多业主白天上班,家中无人,为了不影响“创四固卫”工作,工作组采取“白加黑”、“5+2”工作模式,利用晚上和双休日错时上门告知约谈,做到工作无死角、全覆盖。同时,对低保对象和困难群体做好相应的民生托底保障。在反复耐心地劝说后,有的业主认识到了违建的危害性,表示将配合拆违,并对工作组严谨细致的工作作风点赞。

7月13日上午,天平街道牵头城管中队、区拆违办、派出所、房办、市场所、物业和福络特保安公司等冒着高温酷暑,拉开了该小区拆违的序幕。当天共拆除违法建筑7处,面积约60平方米。工作组将加快拆违步伐,稳步推进小区环境综合治理,恢复历史建筑的本色。

唐广炜

## 清除“私自占用” 还民“清爽空间”

### 安亭居委集中开展楼道整治专项行动

民将堆物私自放入电表间,这给大楼的消防安全和居民的幸福生活带来了众多隐患。还有不少居民抱着“你堆我也堆”的心态,这就使得楼道乱堆物现象屡禁不止。

近期正值高温,大量的楼道堆物更是给小区消防带来了极大隐患,为确保小区安全、维护居民合法权益,同时遏制堆物乱象日益蔓延的趋势,街道相关部门决定对该小区开展一次彻底的联合整治,还楼道通畅。在集中整治前,居委干部通过逐层排查,摸清各个楼层的楼道堆物情况,在楼道醒目处张贴整治通告,并发动楼组长、志愿者的力量对楼道内堆物等不文明行为进行集中宣

传,同时对业主采取提前告知、上门劝诫等行动,鼓励其自觉清除楼道内的个人物品。

7月6日上午,天平街道联合相关部门协同社区民警、城管、物业、市容和社区志愿者们对高安路某弄1号楼进行了集中楼道整治。门背后的纸箱箱,楼道里柜子、箱子和床垫,电表间的零碎物件……工作人员和志愿者们坚决将这些堆物搬离楼道。天气炎热,不一会,汗水就浸湿了大家的衣服。在整治过程中,大家发现楼道内有一个装满了儿童皮鞋的橱,物主王阿姨(化名)看到大家清理堆物大汗淋漓的样子,以及清理干净

的楼层,意识到自己在楼道里堆物的不文明行为,主动表示,“这个橱我不要了,处理掉吧,你们辛苦了。”碰到某些不配合的居民,志愿者们便耐心地上前与其沟通,向他们说明楼道堆物所带来的安全隐患,鼓励业主配合整治。

经过大家共同努力,这次楼道整治清理的堆物共有2卡车,整治行动也暂时画上了圆满句号。为了巩固整治效果,安亭居委将会继续跟进1号楼楼道整治的后续工作,坚决消除楼道的消防隐患,确保小区的安全。治病还需治本,希望居民们以后可以自检自查自纠,共同维护楼道整洁,使大楼更洁净有序。

苏秋艳 文 黄露青 摄



各方参与楼道集中整治行动

共建文明城区,同享幸福生活,是居民们的共同心愿。可是,近期安亭居委干部却在进行日常消防设备检查时发现,高安路某弄高楼楼道内乱堆物现象严重,更有居

## 满意在徐汇·服务在基层

## 一束“暖心灯”照亮居民回家路

### 这回不用担心有“贼骨头”了

据居民反映,该弄堂之前有过路灯,专为早出晚归的居民提供便利。后来,路灯因为故障被拆除,但新路灯一直未能安装到位,这给居民出行带来了很大的不便。由于该小区为开放型小区,往来人员复杂,一到夜晚,漆黑的弄堂让过路行人都觉得瘆得慌,也给一些不法分子提供了可乘之机。非机动车辆被偷盗现象常有发生,甚至还发生过不法分子尾随晚归女性进行抢劫的案件。弄内居民对此有非常大的意见,三番五次找到居委会希望能够解决弄堂照明问题。

为了还小区一片光明,保障居

“快看呀,小区路灯又亮起来了。”“是呀是呀,终于不用担心小孩晚上回家的安全了。”一大早,嘉善路119弄的居民围聚在一起,热议着小区里新安装的路灯,脸上露出了欢喜之情。因为正是这盏新安装的路灯,使原本一到夜晚就伸手不见五指的弄堂有了光亮,照亮了晚归居民的回家道路,更温暖了居民的心。

民出行安全,嘉善居民区党总支以“满意在徐汇 服务在基层”组团式联系服务群众走访行动(以下简称“满意”行动)为契机,将增设路灯的



想法与走访团队进行沟通。走访团队成员随后与上海衡复物业有限公司(原永平物业)工程部主管、小区物业经理等实地查看,并根据小区

内实际情况,制定了路灯安装方案。不久,施工人员前来安装新路灯,同时还对小区内其他两处照明设施进行更新维护。

随着夜幕降临,原本黑暗的弄堂被一束灯光照亮,使回家的道路充满“温暖”。弄内的居民非常高兴,拉着居委干部的手说:“现在好了,灯亮了,晚上我们不用担心有‘贼骨头’了,这束光把‘满意’送进了老百姓的心。”这正是嘉善居民区党总支与“满意”走访团队紧密合作,在听取居民对社区治理工作意见的同时,主动跨前一步,对小区内存在的共性问题进行分析研究,共同探讨问题解决方案。不断提升居民生活环境,提高居民参与小区自治的意愿,使“满意”行动真正为居民办实事、办好事。 李志阳 摄影报道